



## 玩味春游 系列报道之①

都说南京的天气是脱了棉裤穿短裤,过了冬天便是夏天。那气候适宜的春天便显得更加珍贵了,如果都不出去遛遛,岂不辜负了这易逝的韶光?春暖花开的日子里,现代快报记者也按捺不住,漫游南京城,整理出几条脱俗春游路线,接下来会一一介绍。



扫描二维码,  
听“风筝达人”讲  
放风筝的秘诀  
现代快报记者  
张楚洁 拍摄/制作

2013梅花节  
花情预报

[ 现代快报出品  
放风筝菜鸟指南 ]

风筝,听上去温暖又浪漫;放风筝,是我们儿时的游戏,爱恋时的情感传递,踏春之旅时的必选项。

这个春天,现代快报记者遍访南京城,寻找放风筝适宜地,追问风筝发烧友、制作艺人,解答您心中关于风筝的“技术难题”。

现代快报记者 曾伟 郝多 王颖菲

# 这个初春 一起把风筝放上天



## 1 好风筝,怎么选?



出场专家:南京市第一届工艺美术大师、南京风筝协会队长曹真荣

风筝故事:从儿时起就和父亲学扎灯和风筝,至今已经从艺近50年,被称为“金陵风筝王”。

曹师傅是制作花灯和风筝的行家,他认为“风筝不在于花的好坏,在于能不能飞”。市民在购买风筝时,首先需要看重心。以最常见的沙燕风筝来说,拎着牵引线提起来,左右应当水平,燕子尾巴应比头略低。然后看用竹篾支撑的翅膀,面积、篾子厚薄、弧度应当一样,否则在天空受风不同,造成不平衡。最后试飞,标准很简单,好的风筝“往上蹿”。



## 2 菜鸟放风筝必知技巧



出场专家:南大风筝协会发起人李建中

风筝故事:“2012年全国风筝精英赛”上,获得了团体第五名、龙类风筝第一名等。

除了微型风筝,一般放风筝,我们

都知道:场地要大,比如足球场。此外,在这个范围内没有高于6层的建筑物,没有高压线,附近最好不要有水池或者河流。

刚开始放飞风筝时,可以采用“一提一提”的手法,这样能慢慢地、匀速地将风筝放上去。放风筝时,最好有个三级风,然后把握方向是关键。有一句励志格言就说,“放风筝要逆风而行,如果顺风,风筝永远也飞不上蓝天。”鉴于南京的风有些“柔弱”“飘忽”,在风力渐小时,可以慢慢收线,把握好风筝“飞”的势头。如果来一阵强风,风筝开始在天上“打滚”,千万不能下意识地收线,“收得越快,栽得越快”,应该把线放出去,同时人也跟着风往前走。

## 3 大楼林立 放风筝该往何处去

出场专家:江苏省风筝协会会员孙叶青

在南京,适合放风筝的地点大多在郊外,比如风筝发烧友比较推崇的江宁九龙湖、河西的绿博园,以及滨江公园广场,这些地点的特点是空旷,尤其适合初学者。

而市区内,中华门城堡、台城、南京体育学院的大操场也是放风筝的好去处。孙叶青说,其实每个城门上都可以放。

另外,人烟稀少、地方相对空旷的市民广场、公园也可以放风筝。比如东水关、西华门、南湖的市民广场、郑和公园、玄武湖公园、石头城公园。

人人都应该是  
梅花山“护花使者”

快报讯(通讯员 王伟 记者 刘伟伟)南京梅花山,正迎来它一年中最美的时候。然而,让人有些遗憾的是,游客蜂拥而至的同时,一棵棵梅花树的身旁,不合时宜的垃圾也多起来。平时每天只有4吨垃圾,如今每天达到20吨左右,这个数量是平时的5倍,梅花山上150名“护花使者”保洁员,为守护美丽的梅花山,每天工作时间都超过10小时。

“以前每天中午大家还能休息1小时,现在每人只有15分钟的吃饭时间。”保洁领队说,每年梅花节过完,保洁员们都像是换了一个肤色,在夏天到来之前被晒黑。从上午7点半到下午6点,保洁员们每天的工作时间超过10小时。

现代快报联合中山陵园管理局呼吁:大家在赏梅时,都能做梅花山的“护花使者”。

有人忘记带走垃圾,还有粗心大意的游客,连自己的随身物品也忘记了。除了清扫垃圾,保洁员们几乎每天都能“清扫”出贵重物品,钱包、手机,甚至还有背包、护照……

据园区管理人员介绍,除了增加保洁力度外,因为游客激增,园区的洗手间也经常人满为患,本周五开始,园区将在金水桥和一号门附近增加两个流动厕所车,方便更多的游客。



本版摄影 现代快报记者 辛一 李雨泽

# 中国百汇购物中心

活动时间: 2013年3月8日-3月24日

流行百货 (男女鞋服\皮具\内衣\童装)

10元减6元

黄金  
3月8日-10日

999千足黄金首饰: 零售价 362元/克  
(免加工费)

凡在本商场购买的黄金可以旧换新或回收

提货卡在本购物中心百货, 黄金, 超市全场通用

地址: 雨花台区玉兰路明发商业广场(南京南站前)  
客服电话: 025-86809315